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恒例の収穫体験交流事業。

今年もたくさんの子どもたちが参加

しました。

白石裕二さんのハウスの入り口では、

カワイイおナスがお出迎え

関連記事Ｐ４
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村
長  

行
政
報
告

６
月

１

ボ

間違わないように慎重に組み合わせ

だいぶ仕上がってきました



村の話題
Topics
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　６月１５日に実施しました『芸西村環境の日』の清掃活動においては、多
くの皆さまにご参加いただきありがとうございました。まだまだポイ捨てごみが
あるとは思いますが、芸西村の各地域も随分きれいにすることができたと思
います。できることから始め、きれいで住みやすい村を目指しましょう。
　また、今回残念ながらご参加のかなわなかった皆さまにおかれましても、
次回以降にご参加ご協力よろしくお願いします。

６月２８日　みんな集中して作りました

１１
　今年も紙のテープを編みこんで作るクラフトバック教室を開催しました。受
講者は初級・中級・上級に分かれ、それぞれ好みの作品を作成します。
まず難しい底の部分を慎重に作成。皆黙 と々無言で集中し作品を仕上げ
ていきました。
　最後は出来上がった作品を抱えてポージング。
　これからの季節、大いに活用することでしょう。

１ 日で作れるクラフトバック教室

５月２４日
和食川遊歩道を美しくボ

　和食川遊歩道草刈りボランティアのメ
ンバーにより和食川遊歩道の草刈りを
行いました。早朝６時より作業を始め、
遊歩道の両脇の雑草を男性メンバーが
刈り取り、その後を女性メンバーが箒で
掃除をしました。スッキリとしたきれいな景
観となりました。

ボ ランティアに感謝

松林の草刈りボランティアに
参加いただいた皆さま

誠にありがとうございました。

　６月１５日の『芸西村環境の日』に合わせ
て、琴ヶ浜周辺において住民のボランティ
アの方と役場職員で、防潮林の下草刈り
を行いました。ご参加いただいた皆さまの
おかげで芸西村の財産である松林がスッ
キリとした景観になりました。 

平成２６年度

 芸西村環境の日 結果報告

平成26年度　芸西村環境の日　ごみ収集量

可燃ごみ
420kg

カン・金属類
190kg

ビン類・陶磁器類
650kg

間違わないように慎重に組み合わせ間違わないように慎重に組み合わせ間違わないように慎重に組み合わせ

だいぶ仕上がってきましただいぶ仕上がってきましただいぶ仕上がってきました

ほら、いいでしょう！
大満足！
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　今年１５回目を迎えた収穫体験交流事業がＪＡ土佐
あき園芸研究会の主催により、青年農業士と園芸女
性部の協力のもと賑やかに行われました。高知大付属
幼稚園の親子と芸西幼稚園そら組の園児、約１３０人
が参加。西分甲の白石裕二さんのビニールハウスで、
ナスの収穫を体験しました。当日は曇り空でハウスの中も
あまり暑くなく、子どもたちはナスの葉っぱのトンネルをくぐり
ながらナスの収穫を楽しんでいました。その後、村民会
館で園芸女性部による野菜料理を親子で堪能したり、
芸西村の取り組みを勉強したあと、「高知やさい体操」
をみんなで踊り交流を深めました。

からだのしくみや正しい歩き方の講習

筋肉や神経を意識するために
突起ボールを使って体験

いよいよ森の中へ歩いて実践

水平線と空を眺めながら
“英雄のポーズ”にもチャレンジ

目に鮮やかな黄のランチ かぼちゃとおからのケーキでティータイム

伝承館前をランニングしていた
　　　　　芸西中学校野球部とパチリ

ププは山田さんにとてもなついていました

ヒロアキくんとププが来村！！
６月２７日　収穫体験交流事業

ナ ス！ナス！ナス！のナスづくしナ ス！ナス！ナス！のナスづくしナ ス！ナス！ナス！のナスづくし

春 夏秋冬からだ♡コンディショニング講座
・ 子どもがナスが苦手で家では全く

食べません。 収穫体験では楽しく

て、 たくさん取りました。 そのおか

げか苦手なナスのお料理をたくさ

ん食べてくれました。 収穫したナス

を家でお料理して、 食卓で今日の

話をしながら食べたいと思います。

・ 収穫体験で好きなだけナスを取ら

せてもらえるだけで、 すごいことだ

と思います。 その上、 たくさんの

料理を食べさせてもらえて、 よい

経験になりました。

　消費者もきちんと選ぶ目をもって、

子どもに新鮮な野菜を食べさせよ

うと思いました。

アンケートより（抜粋）

パート２
　７／５
「空ヨガと
　黄のランチ」

パート１　５／１１
「ネイチャーウォーキングと

　碧のランチ」
あお



村の話題
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　旧暦にあわせて、からだと心を整えようと年間４回計
画をしているコンディショニング講座のパート１・パート２
が行われました。会場の考える村までは森の木漏れ日
を楽しみながらバスで移動し、からだを整えるプログラ
ムの後、季節にあった色別のランチをいただきました。
目にも美味しいプレートランチ・デザートやハーブティー
に皆大満足。参加者は日常から解き放たれた空間で、
からだについての知識を深めるとともに、からだを動か
すことでリラックスとリフレッシュができたようでした。

からだのしくみや正しい歩き方の講習からだのしくみや正しい歩き方の講習からだのしくみや正しい歩き方の講習

筋肉や神経を意識するために
突起ボールを使って体験

筋肉や神経を意識するために
突起ボールを使って体験

筋肉や神経を意識するために
突起ボールを使って体験

いよいよ森の中へ歩いて実践いよいよ森の中へ歩いて実践いよいよ森の中へ歩いて実践

水平線と空を眺めながら
“英雄のポーズ”にもチャレンジ
水平線と空を眺めながら

“英雄のポーズ”にもチャレンジ
水平線と空を眺めながら

“英雄のポーズ”にもチャレンジ

目に鮮やかな黄のランチ目に鮮やかな黄のランチ目に鮮やかな黄のランチ かぼちゃとおからのケーキでティータイムかぼちゃとおからのケーキでティータイムかぼちゃとおからのケーキでティータイム

伝承館前をランニングしていた
　　　　　芸西中学校野球部とパチリ
伝承館前をランニングしていた
　　　　　芸西中学校野球部とパチリ
伝承館前をランニングしていた
　　　　　芸西中学校野球部とパチリ

ププは山田さんにとてもなついていましたププは山田さんにとてもなついていましたププは山田さんにとてもなついていました

碧のランチ。お品書きと料理の効能等の
説明付きで味わいながらいただきました

６月１１日　日本テレビＺＩＰ！取材　日本テレビの番組「ＺＩＰ！」の“にっぽんわくわくキャラバン”のコー
ナーの取材のため、日本全国を旅しているシンガーソングライターの
渡邊ヒロアキくんとプードルのププが芸西村にやって来ました。
　笑顔が素敵なヒロアキくんとふわっふわの毛並みのププ。野外劇
場で琴ヶ浜の風景を堪能した後、かっぱ市でナスコロッケを試食し
ました。その後、ナスのハウスを見学し、伝承館へ。ヒロアキくんは
山田直子さんが作る饅頭笠の製作過程を見た後、実際に体験し
ていましたが地道で繊細な作業に悪戦苦闘していました。最後は
饅頭笠をかぶっての記念撮影。とってもお似合いでした。

ヒロアキくんとププが来村！！ヒ ロアキくんとププが来村！！ヒ ロアキくんとププが来村！！ ナ ス！ナス！ナス！のナスづくし

５月１１日・７月５日　リラックス＆リフレッシュ春 夏秋冬からだ♡コンディショニング講座春 夏秋冬からだ♡コンディショニング講座春 夏秋冬からだ♡コンディショニング講座

パート２
　７／５
「空ヨガと
　黄のランチ」

パート２
　７／５
「空ヨガと
　黄のランチ」

パート２
　７／５
「空ヨガと
　黄のランチ」

パート１　５／１１
「ネイチャーウォーキングと

　碧のランチ」

パート１　５／１１
「ネイチャーウォーキングと

　碧のランチ」

パート１　５／１１
「ネイチャーウォーキングと

　碧のランチ」
あおあおあお

まずは、テキストを使って
　夏の過ごし方を学習しました
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日本ペタンク選手権大会
高知県予選結果

第29回

　真夏を思わせる天気のもと、“第25回芸西村長杯ゴルフ
大会”が６月１日にKOCHI黒潮カントリークラブを舞台に
開催されました。
　今回で25回目を迎えたゴルフ大会には、村内外から60
人の選手が出場し、熱い戦いを繰り広げました。

芸西村長杯ゴルフ大会第２5回 平成２6年６月1日　KOCHI黒潮カントリークラブ

優勝
２位
３位

べスグロ賞

長野　泰啓（安芸市）
久保　浩宣（郷中）
山本　茂男（高知市）
大元　　朗（松原）

アウト
41
39
46
39

イン
43
38
48
36

トータル
84
77
94
75

HDCP
13．2
4．8
21．6

ネット
70．8
72．2
72．4

初
優勝

≪準々決勝≫
香北てんてこまい 11－8 クラブ善（芸西）
グランゾム（室戸） 11－3 チームI・K・K（香美）
PC安田 11－7 チーム善（芸西）
チーム大和（香美） 11－2 ワンダーⅢ（香美）

≪準決勝≫
グランゾム 11－1 香北てんてこまい
PC安田 11－6 チーム大和

≪３位決定戦≫
香北てんてこまい 11－10 チーム大和

≪決勝≫
グランゾム 13－2 PC安田

　男子決勝トーナメント　★ ★

 　チーム名 　　　　　  氏　　名
優　勝 グランゾム 中島　良人 谷岡　道雄 久保　一水
準優勝 PC安田 中島　　薫 南　　久雄 豊永　　均
第３位 香北てんてこまい 岡村　彰夫 片岡　継人 小松　　誠

≪１回戦≫
香北とさみずき 11－0 ハッピー室戸
トレベール（室戸） 11－3 オセロ室戸
≪２回戦≫
香北とさみずき 11－0 オセロ室戸
ハッピー室戸 11－9 トレベール

≪３回戦≫
ハッピー室戸 11－6 オセロ室戸
香北とさみずき 11－10 トレベール

　女子決勝リーグ　★ ★

 　チーム名 　　　　　  氏　　名
優　勝 香北とさみずき 貞岡　絹子 杉原　里恵 岩崎　絵里
準優勝 ハッピー室戸 松下　千代 鍋島　潤子 村山八重子
第３位 トレベール 小野　香代 増田　栖枝 増吉あかね

5月30日　幼稚園PTA活動白
　芸西幼稚園PTAが通園路である、幼稚園
前から農協給油所前までの約200mの間のガー
ドパイプの塗装を行いました。暑い中おおよそ１
時間半、子どもたちが気持ちよく通えるようにと、
サビ落としをして白いペンキを塗っていきました。

　６月15日に芸西村琴ヶ浜松原特設ペタンクコートにおいて、第
29回日本ペタンク選手権大会高知県予選が行われました。県内
各地から大勢の参加があり、同日にブラジルで行われていたサッ
カーワールドカップ日本代表戦に負けないくらいの熱戦が繰り広げら
れました。

白 いペンキでピカピカに

芸西村体育会長杯
ビーチボールバレー大会

第24回

優　勝　Black Current（黒潮カントリークラブ）
　　　　戦績8勝1敗　失点68（得失点差により優勝）
　　　　・第22回大会から3連覇。
準優勝　サンシャイン芸西　
　　　　戦績8勝1敗　失点75（得失点差により準優勝）
３　位　中段チェリー（ハズレ）（黒潮カントリークラブ）
　　　　戦績8勝1敗　失点82（得失点差により3位）

　６月26日（木）・27日（金）
２日間、憩ヶ丘運動公園
体育館で第24回芸西村
体育会長杯ビーチボール
バレー大会が行われまし
た。村内在住者と勤務し
ている方を対象として、全
10チーム、総勢約100人
が参加しました。20代から
40代まで幅広い年齢層のチームが出場し、世代間や職場仲間
同士の交流が図られました。今回の大会は上位３チームが同勝
敗数となる混戦になり、激しい試合が多く繰り広げられました。

梶佐古直子さん、小松明美さんねんりんピックへ
　５月15日、春野総合運動公園屋内運動場で行われた「こうち
シニアペタンク交流大会2014（トリプルス）」において、梶佐古直
子さん（中村）が入る「チーム芸西＆バッカス」が見事に優勝しまし
た。この大会はねんりんピック県予選も兼ねており、10月４日～７日
に栃木県高根沢町で行われる全国大会への出場が決定しまし
た。全国大会は４人編成になるため、小松明美さん（西組）もこ
のチームに加わり出場します。

☆今年度は、サンシャイン芸西さんから毎年いただいている「サン
シャイン賞」に加え「店長賞」を準備していただきました。本当に
ありがとうございます。

サンシャイン賞　STAR…or（S46年組）
　　　　中年のおじさん方の頑張りが評価され受賞となりました。
店長賞　爽やかボーイズ（平成生まれ組）
　　　　これからの芸西を盛り上げてほしいという店長さんから

の願いで受賞となりました。
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8月3日は
　　投票に行こう

！

芸西村議会議員選挙

白

　皆さま方からの善意の募金総
額は98，503円になりました。（平成
26年6月17日現在）
　皆さま方の募金は、緑化関連
事業、森林整備事業、緑の募金
事業等に役立てられます。今後とも
緑の募金事業にご協力をよろしく
お願いいたします。

 投票区 住所 名称 対象地区
第一投票所 西分甲5082‐38 西分浜中集会所 西分浜西、西分浜中、第二、第一、長谷、松原、洋寿荘
第二投票区 西分甲1145 西分郷西集会所 郷西、郷中、郷東、岡の一部
第三投票区 和食甲84‐1 琴ヶ浜ふれあいセンター 堀切、和食浜西、和食浜中、浜東、浜浦、叶木、正路
第四投票区 和食甲1262 芸西村民会館 下組、下中、中村、西組、北組、城本、津野、笹ヶ森、極楽、憩ヶ丘、久重、道家の一部
第五投票区 馬ノ上1201 馬ノ上ふれあいセンター 西、中、井上、土居、芝、岡、西地、東地、中の城、国光、道家の一部

　私たちの村の将来を決める大切な選挙です。
あなたの声を村政に届けましょう。

▼期日前投票
　投票日当日、仕事や旅行、レジャー、病気などで投票に行けない
見込みの人は、期日前投票ができます。

　①場所　芸西村民会館（芸西村役場東側）
　②期間　7月30日（水）～8月2日（土）
　③時間　午前8時30分～午後8時
　※期日前投票所では氏名、生年月日、住所を記入し、当日投票

に行けない理由を選ぶ宣誓書を提出する必要があります。様
式は期日前投票所に備えてありますが、事前に必要な人は選
挙管理委員会までお知らせください。

▼開票日時　平成26年8月3日（日）
　　　　　　午後7時から村民会館大ホールで即日開票
※ただし、立候補者が議員定数（10人）を超えない場合には、投
開票はありませんので、ご注意ください。

▼告示日　平成26年7月29日（火）
▼立候補の届け出日
　平成26年7月29日（火）　午前8時30分～午後5時
▼投票日時　平成26年8月3日（日）　午前7時～午後6時
▼投票所の場所

「緑の募金」にご協力を
ありがとうございました

特殊詐欺多発！！
県内での発生・被害甚大！！

　以下は、実際に被害に遭った詐欺の主な手口です。
　○「医療費、年金等の還付金があります」
　○「オレオレ。電話番号が変わったから登録し直しておい

てね」
　○「必ず儲けます。あなたの名義を貸していただけませ

んか？」
　○「宝くじの当選番号をお教えします」
　詐欺の手口はさまざまです。上記にあてはまらない手口で電話
がかかってきたり、封書が届いたりするかもしれません。
　次のような言葉にも気を付けてください。
　●ATMに行って操作をしてください。
　●ゆうパック、宅配便で現金を送ってください。
　●支払わなければ裁判所に申し立てます。逮捕されます
よ。

　このような言葉を言われたら「詐欺だ！」と思ってください。電話
や封書の内容をすぐに信用しないで、必ず家族や警察に相談し
ましょう。また、「自分は大丈夫。騙されたりしない」と思わず、自
分だけでなく家族の誰もが被害に遭うことのないよう、十分注意し
ましょう。
　「これって詐欺かも？」と思ったら安芸警察署へご相談ください。

■お問合せ
　安芸警察署　☎ 0887－34－0110
　　　　　　　安芸警察署・安芸地区地域安全協会

　高知県内で振り込め詐欺等特殊詐欺による被害が
多発しております。被害件数も昨年と比べて増加傾向
にありますが、驚くべきはその被害額です。平成26年
1月～5月の間に、昨年（平成25年）1年間の被害額を
上回る約4億円超の被害が発生しております。

　全国消費実態調査の結果は、生活保護基準や年金給
付水準の検討や、高齢者対策といった国の政策の基礎資
料として利用されるだけでなく、地方公共団体の福祉行政、
消費者行政など地域社会のためにも利用されています。
　平成26年9月・10月・11月に全国消費実態調査を実施
します。調査対象世帯に統計調査員が伺いますので、ご
理解・ご協力をお願いいたします。

■お問合せ　企画振興課　☎ 33－2114

今を知り　明日をみつめる　暮らしの統計

平成26年 全国消費実態調査
　“あなたの暮らし”を守る社会保障や
　　　　　　　  福祉政策の検討に使われます

■お問合せ
　高知県森と緑の会芸西村支部
　　　　　　　☎ 33－2113
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２つの給付金、
申請はお済みですか？

臨時福祉給付金 子育て世帯臨時特例給付金
申請方法

給付金の受取方法
●申請書に記載した指定口座に入金されます。
　※金融機関口座を持っていないなど、振り込みによる支給が困難な場合には窓口で受け取ることができます。

●受け取ることができるのはどちらか１つの給付金です。
●原則として、平成26年１月１日時点で芸西村に住民票がない方の申請は受け付けられませんのでご注意ください。
　※一定の住居を持たない方でいずれの市区町村にも住民票がない方については、平成26年1月2日以降であっても芸

西村で住民票の手続きを行えば申請を行うことができます。
　※DV被害者や児童福祉施設等に入所している児童等で、他の市区町村から住民票を移さずに芸西村にお住まいの

方については、芸西村で申請を受け付けることができる場合がありますのでご相談ください。
●申請期間などは、各市区町村により異なります。芸西村以外が申請先となる方は、事前にその市区町村に問い合わ
せるか、ホームページなどで確認するようにしてください。

●老齢基礎年金など、臨時福祉給付金の加算対象の年金・手当等の裁定等の請求が可能で、まだ行っていない方は、
平成26年９月31日までに裁定等の請求を行っていただく必要があります。

ご注意

　　　　「臨時福祉給付金」（簡素な給付措置）や「子育て世帯臨時特例給付金」の

　　　　“振り込め詐欺”や“個人情報の詐取”にご注意ください。
ご自宅や職場などに市町村や厚生労働省（の職員）などをかたった電話がかかってきたり、郵便が届いたら、
迷わず、芸西村役場や最寄りの警察署（又は警察相談専用電話（♯9110））にご連絡ください。

お問合せ
●申請方法に関するお問合せ　芸西村役場　健康福祉課　　　　　　　　　　　　☎ 0887－33－2112
●制度に関するお問合せ　　　厚生労働省　２つの給付金に関する専用ダイヤル　☎ 0570－037－192

●申 請 先：芸西村役場　健康福祉課（郵送でも可）
　　　　　　平成26年１月１日時点で住民票が芸西村にある方が対象です。
●申請期間：10月１日（水）まで
●提出書類：申請書　　役場から対象と思われるご家庭へ郵送しております。

・印鑑（認めで可）
・本人確認書類：住民基本台帳カード、運転免許証、パスポート等の写し
・「臨時福祉給付金」の支給対象の方で、添付が必要な書類
　　　　　　　：加算措置の対象になる場合はそのことが確認できるハガキや書類（年金の額改定通知書等）
・指定した口座が確認できる書類
　　　　　　　：金融機関名、口座番号、口座名義人（カナ）が分かる通帳やキャッシュカードの写し
　※「子育て世帯臨時特例給付金」の支給対象の方で児童手当の受取口座を指定する場合は、この確認書類は不要です。

！
☎

����������
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猫（メス）の不妊手術にかかる
　　  費用の一部を負担します
　猫の不必要な繁殖を抑え、殺処分を余儀なくされる不幸な猫をな
くすために猫の不妊手術費用の一部を負担します。

　
対象：メスの猫を県内（高知市を除く）で所有又は管理している方
募集期間：７月１日（火）から予算がなくなり次第終了
募集案内配布場所：県の各福祉保健所
申請方法：県の各福祉保健所に申請書類を持参
■お問合せ　安芸福祉保健所衛生環境課  ☎ 0887－34－3173

　法務局休日相談所の開設について
　高知地方法務局では、土地、建物や会社の登記手続き、相続や
遺言等に関する相談をはじめ、戸籍、供託、人権に関する相談、土地
の境界に関する相談等、次のとおり、一日無料相談所を開設します。
　予約等は不要となっていますので、ぜひ、ご利用ください。
【日　　時】　平成２６年１０月５日（日）　午前１０時から午後３時まで
【相談内容】　登記・戸籍・供託・人権擁護に関する相談、土地の

境界に関する相談
【相 談 員】　法務局職員、司法職員、土地家屋調査士、人権擁護

委員会
【開設場所】　高知地方法務局安芸支局
　　　　　　安芸市矢ノ丸２丁目１番６号　安芸地方合同庁舎
■お問合せ　高知地方法務局安芸支局　☎ 0887－35－2272

全国一斉！

（１）農地維持支払交付金：農業者のみで構成される活動組織、又は農業
者及びその他の者（地域住民、団体など）で構成される活動組織。なお、
資源向上支払交付金と同組織でも取り組み可能。

（２）資源向上支払交付金：地域住民を含む活動組織。なお、農地・水保
全管理支払交付金と同様の組織（農地・水環境保全組織を含む）で取り
組みが可能。

　芸西村では、平成19年度から、農林水産省の事業である「農地・水保全管理支払交付金」
により、地域で行う農地や農業用水路などの保全管理と農村環境を向上させる取り組みに対し
支援を行ってまいりました。平成26年度（10月頃）からは、日本型直接支払制度の「多面的機
能支払交付金」として、より一層の制度の拡充がなされ、新たに実施されることになりました。

多面的機能支払が
　　　　始まります
１　日本型直接支払制度「多面的機能支払交付金」の構成

２　支援の対象となる組織（活動組織）

農地維持支払交付金の内容（例）
①水路法面の草刈り、水路の泥上げ、農道の砂利補充等
②農村の構造変化に対応した体制の拡充・強化、地域資
源保全管理構想の作成等

地域資源の質的向上を図る共同活動の内容（例）
①水路、農道、ため池の軽微な補修
②植栽による景観形成、ビオトープづくり等
③防災・減災力の強化、農村環境保全活動の幅広い展開等

施設の長寿命化のための活動の内容（例）
　農地周りの水路、農道等の施設の補修、更新等

県からの助成額
飼い猫：6，000円　　飼い主のいない猫：10，000円

地区懇談会の
　　　　日程変更のお知らせ 　高知県Ｕ・Ｉターン人材情報システムは、高知県へのＵ・Ｉターン就職希望

者（県外在住既卒者）と県内求人企業の双方に、求人・求職情報の提供
を行うシステムです。ホームページから申し込みができますので、ぜひご登録く
ださい。また、県外にお住まいのご家族やお知り合いの方にもお知らせくださ
い。申込書の郵送をご希望の方は下記フリーダイヤルまでご連絡ください。
■お問合せ　高知県Ｕ・Ｉターン企業就職等支援センター

　（高知市丸ノ内１－２－20 高知県商工労働部雇用労働政策課内）
　○フリーダイヤル　0120－103－245（平日９時～16時）
　○ホームページ　http://ui-turn.pref.kochi.lg.jp

高知県Ｕ・Ｉターン人材情報システムのご案内

　台風８号のため延期になっていました、地区懇談会を下記の日程
で開催いたします。

日時：平成26年8月18日（月）　午後1時30分～
場所：ほっとハウス（松原）
　皆さまお誘い合わせのうえ、ご参加ください。
■お問合せ　企画振興課 ☎ 33－2114

　関連する情報は、次のホームページで公開されています。
　農林水産省　　　　http://www.maff.go.jp/j/nousin/kanri/tamen_siharai.html
　高知県農業基盤課　http://www.pref.kochi.lg.jp/soshiki/161101/2014051900187.html

３　ホームページ
■お問合せ
経済建設課　産業係
☎ 33－2113

（１）交付金の概要：活動組織が活動する範囲の農振農用地等の面積に応じて交付され、組織の活動に係る費用（日当、機械経費、物財費等）に幅広く利用できます。
（２）交付単価（都府県） （単位：円/１０ａ）

交付金について

※②の資源向上支払は、共同活動を5年間以上実施した地区又は③長寿命化に取り組む地区は75％単価（田1，800円、畑1，080円、草地180円）を適用。
※②は、多面的機能の増進を図る活動を行わない場合は、5/6単価を適用。

地目

田
畑
草地

①農地維持支払交付金

3，000
2，000
250

②資源向上支払
（共同活動）

2，400
1，440
240

③資源向上支払
（長寿命化）

4，400
2，000
400

①と②に
取り組む場合

5，400
3，440
490

①と③に
取り組む場合

7，400
4，000
650

①、②及び③に
取り組む場合

9，200
5，080
830

◆資源向上支払交付金
は農地維持支払交付
金と併せて実施可能。

（２）資源向上支払
交付金

イ 施設の長寿命化のための活動

（１）農地維持支払交付金
①地域資源の基礎的保全活動
②地域資源の適切な保全管理のための
推進活動

ア 地域資源の質的向上を図る共同活動
①施設の軽微な補修
②農村環境保全活動
③多面的機能の増進を図る活動

多面的機能
支払交付金
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・社協運営事業 ・高齢者福祉活動推進事業 ・身障（児）者、心身（児）者福祉対策事業
・青少年育成支援事業 ・保健福祉活動事業 ・自立更生への相談、援助活動推進事業
・環境美化活動事業 ・地域福祉活動推進事業 ・あったかふれあいセンター事業
・日常生活自立支援事業 ・災害時対策、災害ボランティアセンターの設置準備事業
・日赤社資募集事業 ・共同募金、歳末たすけあい運動事業
・事務局団体への支援（身障連、日赤奉仕団）  

平成２5年度
事 業 報 告

　芸西村社会福祉協議会では、芸西村の皆さまを対象にリサイクル事業
「ゆずります～ください」を行っています。対象品目は、保育所・幼稚園・
小学校・中学校関連品（詳細はお問い合わせください）、チャイルドシート、
ジュニアシート、シルバーカーとなっております。

＊登録ポスト設置場所：芸西村老人福祉センター内  靴箱の上

ゆずります～ください情報 平成26年6月23日現在

ゆずります登録リスト
物品名 型式・サイズ・使用年数等

チャイルドシート 前向き、古い型（実２年間使用）

ください登録リスト
物品名 型式・サイズ等

幼稚園　通園かばん 　
幼稚園　制服 サイズ120以上
幼稚園　制服 110－120
幼稚園　制帽 冬用、サイズ53以上
幼稚園　体操服 110－120
中学校　体操服 　

中学校　男子学生服 140－155　等
中学校　男子カッターシャツ

チャイルドシート
小学校　体操服（男の子）

小学校　赤白帽

150～
新生児から使える物
140－150

■お問合せ　芸西村社会福祉協議会　☎ 32－2211　担当：西森

陶 芸 教 室陶 芸 教 室

　芸西村身体障害者連盟では、地域で
の交流としてお料理教室に参加したり、
さまざまな行事に積極的に参加し、高
知県内の障害者の方々とお互いに励ま
し合い、親睦を深めて元気に暮らせる
ように活動をしてきました。芸西村身
体障害者連盟は、身体障害者手帳をお
持ちの方が加入できます。皆さんと一
緒に元気に、楽しく活動してみません
か？

年会費：1000円

■お問合せ
　芸西村身体障害者連盟事務局
　芸西村社会福祉協議会
　☎ 32－2211　担当：西森

　芸西村身体障害者連盟では、
会員の募集をしています。

会員募集

（４月～３月）

バランス栄養講座

芸西村社会福祉協議会より
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　今年も庭でみんなが世話をして育てたトマトとキュ
ウリが実りました。収穫した野菜は、料理に使って美
味しく食べています。毎日体操もしていますので、皆
さんもぜひ行事に参加してください。

　６月18日から７月30日にかけ、村内ふれあいセンター、
ほっとハウスにて、バランス栄養講座を開催しました。
　まず、料理の写真を使って自分の献立をたてました。そして、
栄養素、器の数、色彩で、バランスのとり方を学習しました。
管理栄養士や参加者の皆さんで評価をしあい、自分の食事の
過不足を楽しく分かりやすく知ることができました。
　また、市販の食材や缶詰に野菜等を加えて手軽にできるメ
ニューを実際に試食し、自宅でも作ってみたいとの声も多く
聞かれました。

芸西村地域包括支援センターだより

長谷寄ふれあいセンターのご紹介

　長谷寄と琴ヶ浜ふれあいセンターにおいて、陶芸教室を行
いました。初めての陶芸に最初は緊張気味でしたが、「土佐の
匠」である陽和工房の西邨出先生が分かりやすく教えてくれ
るので、和気あいあいとした雰囲気の中、素晴らしい作品が出
来上がりました。

　ふれあいセンターでは、村民の皆さまのお越しをお待ちし
ております。

ついつい夢中に陶芸教室

陶 芸 教 室陶 芸 教 室陶 芸 教 室

バランス栄養講座バランス栄養講座バランス栄養講座

「また今度いつするが？」
「次もまた作りたいね！」と皆さん喜んでいました。

５
つ
の
器
で
さ
ら
に
バ
ラ
ン
ス
ア
ッ
プ

主菜

主食 副菜

副菜

汁物

食
卓
に
３
つ
の
器
を
な
ら
べ
ま
し
ょ
う



教育の窓
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美味しかったナスの
　塩もみおかか和え
美味しかったナスの
　塩もみおかか和え
美味しかったナスの
　塩もみおかか和え
美味しかったナスの
　塩もみおかか和え

修学旅行修学旅行修学旅行修学旅行芸西
小学校

芸西
幼稚園

知った過去と守りたい未来
有光　梓深

　この二泊三日の中では、 楽しかったことやおどろい

たことがたくさんありました。

　一つ目は、 戦争の資料がたくさんある「広島平和記

念資料館」です。 この建物の中には、 当時の戦争の様

子がそのまま残る衣服や写真などの資料がたくさんあり

ました。 私はそれを見て、 戦争の恐ろしさを感じました。

そして、 この過去があるから、 この平和な今の日本が

あるんだなと思いました。 この過去は、 多くの人が死

に、 多くの人が苦しんだとてもいやな過去です。 語り

部さんが、 この苦しみを伝えようと私たちに語ってくれ

ました。 私は、 今ある平和を守りたいと感じました。

　二つ目は、「人と防災未来センター」です。この中で、

今ある神戸の様子では考えられない、多くの建物や道

がくずれ落ちた映像を見ました。あの映像ではでなかっ

たけど、本当は、あれに人がたくさんいるんだと思いま

した。そして、次の映像では多くの火災が映り、たくさん

の人が亡くなりました。建物はほとんどくずれおち、たく

さんの人は、体育館などの避難場所に避難していまし

た。私はそれを見て、まるで地獄を見ているようで、私

たちの場合の南海地震では、火災に加え津波がおそっ

てくると考えたら、とてもゾッと感じました。語り部さんの

話では、その対策に十個の大切なことや、避難袋の中

身などのとても大切なことを教えてもらいました。私

は、教えてもらったことを、これからの未来に必ず来る

南海地震に使って、せめて自分の命は守りたいと感じま

した。そして、その地震について、これから先で、できた

ら語りたいと思いました。

　私はこの二泊三日の修学旅行で、 現実とは思えない

過去を知り、 守りたいと思う未来があることを学びまし

た。 私は、 今ある平和を守りこの先必ず来るといわれ

ている南海地震に備えたいと強く思いました。

　芸西小学校６年生は、６月３日から５日

まで修学旅行に行ってきました。大阪、広

島、神戸を巡り、さまざまな体験ができま

した。その修学旅行の感想を紹介します。

　

５
月
に
植
え
た
ナ
ス
が
大
き
く
育
ち
６
月
18
日

に
３
個
収
穫
し
ま
し
た
。

　

収
穫
数
が
少
な
か
っ
た
の
で
、
み
ん
な
で
食
べ

ら
れ
る
調
理
法
を
考
え「
ナ
ス
の
塩
も
み
お
か
か

和
え
」を
作
り
ま
し
た
。

　

そ
ら
Ａ
組
の
教
室
に
集
ま
り
調
理
す
る
様
子
を

見
た
子
ど
も
た
ち
は「
包
丁
使
う
時
、
ネ
コ
の
手

で
切
っ
た
ら
え
い
で
ね
」「
先
生
ナ
ス
の
切
り
方

上
手
」「
２
本
切
り
す
ご
い
」と
大
興
奮
で
し
た
。

　

ナ
ス
を
水
に
浸
け
る
と
水
の
色
が
茶
色
く
濁

り
、
そ
れ
が
ア
ク
と
い
う
こ
と
を
初
め
て
知
っ
た

子
ど
も
た
ち
。「
う
わ
～
」と
ボ
ウ
ル
の
中
を
見

入
っ
て
ま
し
た
。

　

塩
を
入
れ
て
一
人
ず
つ
も
む
と
、
ナ
ス
の
様
子

が
変
わ
っ
て
い
き
、
子
ど
も
た
ち
は「
ど
ん
ど
ん

ア
ク
が
出
て
き
ゆ
う
」「
ビ
ニ
ー
ル
袋
に
水
が
い
っ

ぱ
い
出
て
き
た
！
」と
変
化
に
気
付
い
て
い
ま
し

た
。
も
ん
だ
ナ
ス
を
ギ
ュ
ッ
と
絞
る
と
ナ
ス
が
小

さ
な
固
ま
り
に
な
り
ま
た
ま
た
び
っ
く
り
!!

　

仕
上
げ
に
鰹
節
を
ま
ぶ
し
、
い
い
匂
い
が
教
室

に
フ
ワ
～
と
広
が
る
と「
お
腹
す
い
た
」「
早
く
食

べ
た
い
」と
楽
し
み
に
す
る
声
が
聞
こ
え
て
き
ま

し
た
。
ナ
ス
が
苦
手
な
子
ど
も
も
、
作
る
過
程
を

見
た
り
実
際
に
か
か
わ
っ
た
こ
と
で
食
べ
て
み
た

い
気
持
ち
が
高
ま
り
、
あ
っ
と
い
う
間
に
完
食
し

ま
し
た
。
芸
西
村
の
特
産
品
で
も
あ
る『
ナ
ス
』を

ま
た
少
し
好
き
に
な
っ
た
子
ど
も
た
ち
で
し
た
。
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美味しかったナスの
　塩もみおかか和え
美味しかったナスの
　塩もみおかか和え

修学旅行修学旅行修学旅行で学んだこと
茂井　新菜

　私が一番心に残ったのは、 広島の原爆を受けた

語り部さんの話です。 妹、 お父さんを亡くして、 家

もなく、 草を食べて生きていたと言っていたけど、

それがもし自分だったら、 生きる気持ちをおこせるの

かと思いました。 それに、 広島のこの活気を見て、

人間の力はすごいと思いました。 広島では、 「命の

尊さ」、 「人間の力」を学びました。

　ユニバーサルでは、 友だちとの絆、 チームワー

クを深めました。 団体行動はあまりする機会がなかっ

たが、 みんなでたくさんまわることができました。 そ

のおかげで仲がもっと良くなれたと思います。

　キッザニアでは、 将来のことをよく考えられたと思

います。 英語がにがてだったけど、 話せて自信が

ついてきたし、 英語に少し興味を持ちました。

　震災学習は、 近い将来起こる南海地震のことにつ

いても考えられました。 映像を見て、 どれだけの被

害だったのかと思いました。 地震のおそろしさ、 人

間の復興の力を感じました。

　私は、 この修学旅行が最高でした。 命の尊さと人

間の力、 チームワークと団結力を学びました。

　私はこの体験を人に伝え、 広めていきたいと思い

ます。 この三日間で学んだことを大切にしたいです。

この学んだことをこれからの行事、 生活に生かして

役立たせたいと思うし、 平和についての思い、 復

興への考えをこれからも考えていきたいと思います。

これから自分たちに起こることも、 ずっと考えていき

たいと思います。

　この修学旅行で深め強めたこの絆で、 残り一年の

小学校の行事、 学習を六年生三十二人でひっぱり、

支えていきたいです。 中学校へ向けてこれからも、

もっともっと頑張っていきたいと思います。

最高の修学旅行
小松　海音

　私は修学旅行での思い出がいっぱいできました。 その中

で心に残ったことが三つあります。 広島での平和学習、 ユ

ニバーサル・スタジオ・ジャパン、広島と大阪のホテルです。

　一つ目は、 広島での平和学習です。 なぜ心に残ったか

というと、 資料館で被害にあった人の写真などを見て心に

残ったし、 語り部さんのお話も聞いて、 どれだけの人が苦

しんだかが分かりました。 思ったことは、 やっぱり平和が一

番です。

　二つ目は、ユニバーサル・スタジオ・ジャパンです。私は、

行く前は人が多いからイヤだと思っていたけど、 行ってみた

らものすごく楽しかったです。 班で行動した時、 意見が分

かれた時があったけど、 みんなで楽しくできました。 班の

人とは前よりも仲良くなった気がしました。 怖いアトラクショ

ンもあったけど、 班の人が「だいじょうぶ。」と言ってくれた

ので怖さがとんだのでよかったです。

　三つ目は、 広島と大阪のホテルです。 一日目の広島の

ホテルは、 いっしょの部屋の人と話ができてよかったです。

もっと仲良くなりたいと思いました。 二日目のホテルは、 和

室だったのでまくら当てをしました。 楽しかったけど痛かった

です。 二日ともみんなで写真を撮れたのでうれしかったで

す。

　修学旅行は楽しく、 おもしろい修学旅行でした。 私はこ

の修学旅行で、 みんなの絆が深められたし、 あまり仲が良

くない人と仲良くなれた気がします。 このメンバーでいるの

はさいごかもしれないので、 いい思い出が作れたのでよ

かったです。

　これからも三十二人で仲良く力を合わせて頑張っていきた

いです。

　勉強もして、 おもいっきり遊べた最高の修学旅行でした。

そして、 みんなが楽しく絆を深めていろいろなことに挑戦で

きて、 頑張れました。 くいのない修学旅行になりました。

　６月３日、 芸西村子ども読書活

動推進計画における取り組みの一

環として、関根紀子先生を招聘し、

「心をはぐくむ絵本の力」と題して、

ご講話をいただきました。

　絵本の読み聞かせは親子の絆

を築き、その子の一生を支える土

台となります。幼児期の親子での

絵本体験は、子どもにとっても親

にとっても目に見えないかけがえ

のない財産となることを、実際に絵本の読み聞かせもしながら、お話ししてくだ

さいました。関根先生の包み込むような優しい語りかけに、こちらの心も温かく

なったことでした。きっと、この日の夜は芸西村の多くの家庭から、親子で読み

聞かせをしている声が聞こえてきたことでしょう。

　幼稚園と保育所の保護者の方々及び教員、 お話の会のメンバーの約５０人

がご参加くださいました。 ありがとうございました。

　これからも本に親しみ、 進んで読書をする子どもの育成を目指した取り組み

を行っていきたいと思います。

～本は友だち、本と友だち～
読書活動推進会
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芸西中学校の仲間づくり芸西中学校の仲間づくり 芸西
保育所

　

６
月
11
日
に
、
３
歳
児
ば
ら
組
が
保
育
所
の

畑
で
育
て
た
玉
ね
ぎ
や
、
園
児
の
保
護
者（
藤
戸

崇
さ
ん
）の
ハ
ウ
ス
で
収
穫
さ
せ
て
も
ら
っ
た

ピ
ー
マ
ン
を
使
っ
て
カ
レ
ー
作
り
を
し
ま
し
た
。

玉
ね
ぎ
や
ピ
ー
マ
ン
の
収
穫
時
か
ら
み
ん
な
で

カ
レ
ー
を
作
っ
て
食
べ
る
こ
と
を
楽
し
み
に
し

て
い
た
子
ど
も
た
ち
。
前
日
の
玉
ね
ぎ
の
皮
む

き
の
時
に
は
玉
ね
ぎ
の
刺
激
で「
う
お
っ
！
す
ご

い
匂
い
！
」「
涙
が
勝
手
に
出
る
～
！
」「
目
が
あ

け
れ
ん
!!
」と
悪
戦
苦
闘
す
る
姿
も
見
ら
れ
ま
し

た
が
、
11
日
は
登
所
す
る
と
さ
っ
そ
く
エ
プ
ロ

ン
を
着
け
張
り
切
っ
て
ク
ッ
キ
ン
グ
の
準
備
を

し
ま
し
た
よ
。
１
歳
児
や
２
歳
児
が「
ば
ら
組
さ

ん
格
好
い
い
！　

頑
張
っ
て
～
！
」「
美
味
し
い

カ
レ
ー
作
っ
て
ね
」と
声
援
を
送
っ
て
く
れ
る

中
、
一
人
一
人
順
番
に
保
育
者
と
一
緒
に
野
菜

を
切
り
ま
し
た
。
調
理
職
員
さ
ん
に
後
の
調
理

を
お
願
い
し
給
食
の
時
間
を
心
待
ち
に
し
な
が

ら
、
各
ク
ラ
ス
で
家
庭
か
ら
持
っ
て
き
た
花
や

保
育
所
に
咲
い
て
い
る
花
を
オ
ア
シ
ス
へ
生
け

「
い
い
ね
～
」「
す
て
き
や
ね
～
」と
大
満
足
で

テ
ー
ブ
ル
に
飾
り
ま
し
た
。

　

出
来
上
が
っ
た
芸
西
ピ
ー
マ
ン
・
玉
ね
ぎ
入
り

カ
レ
ー
の
味
は
格
別
で
し
た
。普
段
は
ピ
ー
マ
ン

が
苦
手
と
い
う
子
ど
も
も
い
ま
す
が
、自
分
た
ち

が
収
穫
し
、調
理
に
か
か
わ
っ
て
い
る
カ
レ
ー
は

特
別
で
す
。パ
ク
パ
ク
食
べ
て
お
代
わ
り
も
す
す

み
ま
し
た
！　

０
歳
児
ぴ
よ
ぴ
よ
組
を
誘
っ
て

一
緒
に
カ
レ
ー
を
食
べ
た
ば
ら
組
。赤
ち
ゃ
ん
に

も
よ
く
見
え
る
よ
う
に
テ
ー
ブ
ル
の
花
を
近
づ

け「
大
き
い
口
見
よ
っ
て
よ
！
」と
も
り
も
り
食

べ
る
姿
を
見
せ
た
り「
食
べ
る
と
こ
見
よ
っ
ち
ゃ

お
う
」と
や
さ
し
く
接
す
る
姿
が
見
ら
れ
る
な
ど

和
や
か
な
ひ
と
と
き
と
な
り
ま
し
た
。

カ
レ
ー
パ
ー
テ
ィ
ー
し
た
よ
！

カ
レ
ー
パ
ー
テ
ィ
ー
し
た
よ
！

カ
レ
ー
パ
ー
テ
ィ
ー
し
た
よ
！

カ
レ
ー
パ
ー
テ
ィ
ー
し
た
よ
！

玉ねぎの皮むき楽しいね～玉ねぎの皮むき楽しいね～玉ねぎの皮むき楽しいね～ 玉ねぎ目にしみる～！！玉ねぎ目にしみる～！！玉ねぎ目にしみる～！！ 包丁で切るの嬉しいな～包丁で切るの嬉しいな～包丁で切るの嬉しいな～

ハウスの中はピーマンだらけでびっくり！ハウスの中はピーマンだらけでびっくり！ハウスの中はピーマンだらけでびっくり！

さぁ～玉ねぎを引き抜くぞ～！！さぁ～玉ねぎを引き抜くぞ～！！さぁ～玉ねぎを引き抜くぞ～！！

みんなで食べたら美味しいね～みんなで食べたら美味しいね～みんなで食べたら美味しいね～

美味しそうなピーマンいっぱいとれた！！美味しそうなピーマンいっぱいとれた！！美味しそうなピーマンいっぱいとれた！！

見て見て！　まんまる玉ねぎ！見て見て！　まんまる玉ねぎ！見て見て！　まんまる玉ねぎ！

お花もきれいなね～お花もきれいなね～お花もきれいなね～
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 題　　名 著　者 出版社  題　　名 著　者 出版社
平凡 角田　光代 新潮社
迷子の王様 垣根　涼介 新潮社
女系の総督 藤田　宜永 講談社
決断 小杉　健治 双葉社
ことり屋おけい探鳥双紙 梶　よう子 朝日新聞出版
たけしのグレートジャーニー ビートたけし 新潮社
冷たいデザートレシピ 脇　　雅世 成美堂出版
コウケンテツのおやこ食堂 コウケンテツ 白泉社
育児全百科  学研パブリッシング
絵本の風がふくとき 舟橋　　斉 かもがわ出版

へいわってすてきだね 安里　有生 ブロンズ新社
パパはわるものチャンピオン 板橋　雅弘 岩崎書店
ソフィーのやさいばたけ ゲルダ・ミューラー BL出版
わらうほし 荒井　良二 学研教育出版
たいくつなトラ しまむらゆうこ 福音館書店
いえのなかのかみさま もとしたいづみ 光村教育図書
ダッシュ！ 村上しいこ 講談社
しゅくだいさかあがり 福田　岩緒 PHP研究所
とっておきの名探偵 杉山　　亮 偕成社
おばけのうらみはらします むらいかよ ポプラ社

■休 館 日：年末年始
■開館時間：９：００～１８：0０

新 し く 入 っ た 本 ☎ 33－2400（教育委員会）

～追跡ハイキング（新入生歓迎会）を通して～
芸西中学校の仲間づくり芸西中学校の仲間づくり芸西中学校の仲間づくり芸西中学校の仲間づくり芸西

中学校

　本校ではよりよい仲間づくりの基礎となる学校行事として、 ５月に 『追跡ハイキング （新入生歓迎会）』 を実施しています。

この行事は生徒会役員が中心となり、 ハイキングの内容を企画立案し、 １～３年生が縦割り班でのクイズやレクリエーションを通

して新入生の歓迎を行うというものです。

　この行事を１年生はどのように感じたでしょうか。 ここで、 １年生の書いたこの行事についての感想文があるので紹介します。

　生徒たちの力でつくっていく学校行事を通し、 生徒自治や全校生徒がつながる仲間づくりに向けて大きく前進をしました。

　

私
は
今
日
の
新
入
生
歓
迎
会
で
、

あ
ま
り
喋
っ
た
り
し
た
こ
と
の
な

い
先
輩
と
か
と
班
に
な
っ
て
ゲ
ー

ム
を
し
て
、
少
し
か
も
し
れ
な
い

け
ど
親
交
が
深
ま
っ
た
と
思
い
ま

す
。

　

ま
ず
、追
跡
ハ
イ
キ
ン
グ
で
は
、

東
の
コ
ー
ス
で
琴
ヶ
浜
と
は
反
対

に
あ
る
陸
上
競
技
場
に
行
っ
て
、

走
っ
た
り
し
て
と
て
も
疲
れ
た
け

ど
、３
年
生
が「
こ
ま
め
に
水
分
、補

給
し
～
よ
！
」と
か
い
ろ
ん
な
励
ま

し
の
言
葉
を
か
け
て
く
れ
た
の
で
、

私
も「
頑
張
ろ
!!
」と
思
え
ま
し
た
。

ず
っ
と
歩
き
っ
ぱ
な
し
、走
り
っ
ぱ

な
し
で
、途
中
で
い
ろ
ん
な
話
も
し

な
が
ら
…
。と
て
も
楽
し
か
っ
た
で

す
。そ
し
て
、琴
ヶ
浜
に
着
い
て
、

ド
ッ
ヂ
ボ
ー
ル
と
か
鬼
ご
っ
こ
を

し
ま
し
た
。ど
ち
ら
も
保
体
部
が
考

え
て
く
れ
た
も
の
で
、説
明
や
準
備

を
先
輩
だ
け
で
し
て
い
た
の
で
す

ご
い
と
思
い
ま
し
た
！

　

今
日
の
た
め
に
執
行
部
や
保
体

部
の
人
た
ち
と
か
芸
西
中
学
校
の

先
輩
た
ち
が
楽
し
ま
せ
て
く
れ
た

お
か
げ
で
、
私
も
楽
し
め
た
の
で

よ
か
っ
た
と
思
い
ま
す
。
自
分
た

ち
だ
け
で
も
動
い
て
い
け
る
よ
う

な
学
年
に
な
り
た
い
と
思
い
ま
し

た
！

カ
レ
ー
パ
ー
テ
ィ
ー
し
た
よ
！

カ
レ
ー
パ
ー
テ
ィ
ー
し
た
よ
！

玉ねぎの皮むき楽しいね～ 玉ねぎ目にしみる～！！ 包丁で切るの嬉しいな～

ハウスの中はピーマンだらけでびっくり！

さぁ～玉ねぎを引き抜くぞ～！！

みんなで食べたら美味しいね～

美味しそうなピーマンいっぱいとれた！！

見て見て！　まんまる玉ねぎ！

お花もきれいなね～
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採用職種　保健師

採用予定人数　若干名

受験資格　
　①昭和45年4月2日以降に生まれた人で、公務員

として職務を遂行する上で必要な基礎的な知的能
力と適応性を有する人

　②保健師資格免許を有する人、または平成27年３月
３１日までに資格免許取得見込みの人

申込書類　
　①受験申込書(指定様式)
　②履歴書(指定様式)
　③写真(縦4㎝×横3㎝)2枚(履歴書貼付用・受験票

貼付用)

申込書配布及び受付期間
　平成26年8月４日（月）～平成26年8月25日（月）
　午後５時必着

試験実施日　
　一次試験　平成26年9月21日（日）
　　　　　　　①職務基礎力試験
　　　　　　　②職務適応性検査
　　　　　　　③事務適性検査
　　　　　　　④保健師専門試験

　二次試験　一次試験実施から1カ月以内（予定）
　　　　　　（一次試験合格者のみ）
　　　　　　　①筆記試験（詳細未定）
　　　　　　　②面接試験

一次試験会場　芸西村民会館 (芸西村役場東隣）

平成26年度芸西村職員

採用資格試験のお知らせ
　平成26年度の職員採用資格試験を次のとおり実施しま
す。受験を希望される方は期日までに申し込んでください。

お知らせ 平成26年度

第１9回  芸西村戦没者追悼式
　先の大戦にてお亡くなりになられた戦没者の方 へ々の追悼
式を次のとおり開催いたします。

日　時　平成２６年８月１５日（金）
　　　　受付：午前９時３０分～　 式典：午前10時～
場　所　芸西村民会館

募集 平成26年度

■お問合せ
　自衛隊高知地方協力本部 安芸地域事務所
　安芸市本町3丁目11－5（Smile Aki前2Ｆ）

　　☎ 0887－35－2749
　ＵＲＬ http://www.mod.go.jp/pco/kochi/　
　携帯サイト http://www.mod.go.jp/pco/kochi/itop.htm

来春、大学・高校・専門学校を卒業の皆さまへ
自衛官募集案内

　求職者支援訓練とは、雇用保険を受給できない求職者の方々を対象とした、３～６カ月の訓練です。受講料は無
料（テキスト代等は別途必要）。パソコン、調剤事務、介護、エステ等が学べます。また、訓練期間中も修了後も、ハロー
ワークと訓練施設が積極的に就職支援を行います。
　受講申し込みは、住所を所管するハローワークへお願いします。

お知らせ 就職に役立つ求職者支援訓練を受けませんか？

■お申込み及びお問合せ
　総務課　管理係 ☎ 33－2111

■お問合せ　健康福祉課 ☎ 33－2112

■求職者支援訓練に関するお問合せ　高知職業訓練支援センター ☎ 088－833－1085

お知らせ
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目
が
覚
め
て
家
内
安
全
祈
る
の
み

寝
る
前
に
今
日
一
日
の
礼
を
の
べ 

松
本　

榮
起

　
老
い
重
ね
心
身
体
も
元
気
よ
く

七
夕
ま
つ
り
書
い
て
は
歌
う
笑
い
の
輪 

岡
村　

容
子

　
年
老
い
て
楽
し
み
さ
が
し
に
一
苦
労

飼
い
主
で
決
ま
る
ペ
ッ
ト
の
幸
不
幸 

岡
村　

芳
子

短歌川柳

重
き
荷
に
汗
を
拭
い
し
目
に
映
る

　
　
　
　
　

ル
ビ
ー
の
如
き
野
苺
む
れ
て 

国
沢　
　

笑

　
鞭
打
た
れ
走
り
走
れ
る
競
走
馬

　
　
　
　
　

ひ
き
つ
る
が
ご
と
哀
し
き
瞳 

竹
﨑　

香
澄

　
落
つ
る
日
に
ゆ
る
る
馬
酔
木
の
花
ま
ぶ
し

　
　
　
　
　

助
骨
折
り
て
今
日
で
三
日
か 

岡
村　

和
栄

　
枝
三
本
な
ら
ば
吾
に
も
切
れ
る
か
も

　
　
　
　
　

金
柑
の
下
に
脚
立
を
立
て
る 

吉
本　

玉
寿

　
嬉
し
き
と
言
ふ
字
も
な
る
ほ
ど
女
編

　
　
　
　
　

か
ま
し
き
女
の
中
に
吾
が
ゐ
て 

門
脇　

鎌
久

　
椋
の
木
の
根
元
に
ま
し
ま
す
地
蔵
尊

　
　
　
　
　

七
百
年
の
歴
史
か
か
え
て 

上
杉
二
三
子

　
ブ
ル
ー
ス
タ
ー　

ト
マ
ト
も
持
ち
て
何
回
も

　
　
　
　
　

訪
ね
て
き
た
と
笑
顔
で
友
の 

長
﨑　

富
子

俳句
花
冷
え
や
滝
見
の
径
に
勇
歌
碑　

石
立
の
山
系
な
り
し
蕨
狩　
　
　
　
　

松
林　

朝
蒼

　
永
ら
へ
て
百
足
虫
封
じ
の
寺
詣　

日
々
増
ゆ
る
柿
の
つ
ぼ
み
を
波
璃
越
し
に　

藤
戸　

寿
枝

　
奥
寺
の
法
話
に
参
じ
潅
仏
会　
　

残
り
鴨
岸
辺
に
群
れ
て
水
尾
引
く　
　

仙
頭　

祥
子

　
雨
や
ん
で
灯
に
群
が
る
羽
蟻
の
夜

病
床
の
カ
ー
テ
ン
隙
間
梅
雨
の
星　
　

松
坂　
　

啓

い
ち
じ
つ

お知らせ イベント

日　時　平成２６年８月１日（金）～８月３１日（日）
　　　　午前９時～午後４時30分
場　所　芸西村筒井美術館（芸西村役場敷地内）
休館日　月曜日（ただし祝日は開館）
入場料　無料
　
主催／芸西村教育委員会
　　　芸西村筒井美術館
主管／安芸アートサークル
後援／芸西村文化協会

芸西村筒井美術館企画展

■お問合せ　芸西村教育委員会 ☎ 33－2400

安芸アートサークル作品展
ジョブカフェこうち

就職相談（原則予約制）　
　キャリアコンサルタントが就職活動全般
について、個別に相談に応じます。
　履歴書、面接などのアドバイスも行います。
しごと体験講習（短期間の就労体験で就職を応援）を活

用してみませんか。
就活セミナーや職業適性検査も行います。

■お問合せ
　高知市帯屋町2丁目1―35　片岡ビル（アーケード内）
　開所時間…１０：００～１９：００（年末年始は除く）
 ☎ 088－802－2025

若者のための、　　
「高知県就職支援相談センター」
＜これからについて、仕事について、一緒に考えてみませんか＞

芸西村の人口
　男 １，８３７（＋１）
　女 ２，０８９（＋１）
合　計 ３，９２６（＋２）
世帯数 １，７３７（＋４）

平成26年６月末現在
※（　）は、前月比
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イシガケチョウのおはなし ～水辺を舞う白い紙切れ？～
　木々が青々と茂ってくる季節。御林神社の下を
流れる谷内川沿いを歩いていると…ん？白い紙切
れが宙を舞っている？　いえいえ、実はこれはイ
シガケチョウという昆虫なんです。イシガケチョ
ウ（石崖蝶）はタテハチョウ科のチョウで、翅（は
ね）の模様が石崖（石垣に同じ）のように見えるこ
とが名前の由来です。英語名では、この模様が地
図に例えられてCommon Map（地図チョウ）と
呼ばれているそうです。
　５月～10月にかけて年に数回発生し、成虫の
まま越冬します。不規則にひらひらと舞い、とき
おり滑空（かっくう：翅を開いたまま空中を滑る
ように飛ぶこと）するという面白い飛び方をしま
す。樹液や花の蜜、熟れて落ちた果実の汁を吸う
ほか、渓流の浅瀬や湿った場所に吸水しにくるこ
ともあります。私の家のイチジクの木にも成虫が
実の汁を吸いにきていたことがありました。
　もともとは南方系のチョウで、温かくきれいな
水辺近くに生息することが多いそうなので、芸西
村のような温暖な気候と恵まれた自然は、イシガ
ケチョウにとって暮らしやすい環境なのかもしれ
ませんね。

 イシガケチョウの幼虫。背中の突起
が特徴的。幼虫は主に、イヌビワや
クワ科の葉っぱを食べて成長する。

 蛹（サナギ）。枯れ葉に擬態してい
るので、注意しないと見つけづら
い。

 成虫のイシガケチョウ（雄）。翅の
開長は個体差があるが、約５～６
㎝。前翅の先端が黒っぽいのが雄
の特徴。

 集団で吸水している様子。吸水を
行うのはほとんどが雄のチョウ
で、この場所には20羽以上の雄
が集まっていた。

お詫びと
訂正

広報げいせいNo．200  ６月号の“ウエスギくんが行く”のコーナー中、「ヒノ
ノキ橋」と記載したものは「ソソノキ橋」の誤りでした。お詫びして訂正します。

～乳児健診にて～～乳児健診にて～ 西分浜西　畠中克揮さんちの
はたけなか さ  き

畠中　彩希ちゃん
平成25年4月29日生

下組　田島快亮さんちの
 た しま　　ゆうさく

田島　優作くん
平成25年4月11日生

下中　小松正和さんちの
 こ まつ　　 え まる

小松　笑丸ちゃん
平成25年5月20日生

西組　尾木智也さんちの
 お　ぎ　　 あさ ひ

尾木　元陽くん
平成25年5月8日生

診診健乳乳児健診

元気に元気に
スクスクスクスク
育ってネ育ってネ

憩ヶ丘　竹﨑洋志さんちの
たけざき　　 る　い

竹﨑　琉生くん
平成25年5月14日生
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